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Άσκηση Άσκηση Άσκηση Άσκηση 1111ηηηη    

Γράψτε ένα πρόγραµµα που να υπολογίζει τον αριθµό των ψηφίων ενό̋ ακέραιου 

αριθµού (τύπου long int) και το άθροισµά του̋.  

Π.χ. Το 1087 έχει 4 ψηφία και έχουν άθροισµα 16.  

 

 
 
Άσκηση 2Άσκηση 2Άσκηση 2Άσκηση 2ηηηη    

∆εδοµένου (από τον χρήστη) ενό̋ αριθµού Ν>3, να υπολογιστούν οι παρακάτω 

παραστάσει̋:  

P1 = 1 + 2 + 3 + ... + Ν  (άθροισµα όλων των αριθµών από 1 έω̋ Ν) 

P2 = 1 + 3 + 5 + ... + Ν  (άθροισµα όλων των περιττών αριθµών από 1 έω̋ Ν) 

P3 = 1/1 * 1/2 * 1/3 * ... * 1/Ν   

P4 = 10 + 21 + 32 + … + NN-1 

Σηµείωση: Θα πρέπει να κάνετε έλεγχο για λαθεµένη είσοδο από τον χρήστη και σε αυτή 

την περίπτωση να ξαναζητάτε το Ν. Χρησιµοποιείστε την εντολή do … while. Για τον 

υπολογισµό τη̋ ύψωση̋ ενό̋ αριθµού σε δύναµη ∆ΕΝ πρέπει να χρησιµοποιήσετε την 

συνάρτηση power() αλλά να υπολογιστεί µε µια εντολή επανάληψη̋.   
 

Οι ασκήσει̋ αυτού του φυλλαδίου καλύπτουν τα παρακάτω θέµατα και δίνονται 

ενδεικτικά οι αντίστοιχε̋ ενότητε̋ στο βιβλίο The GNU C Programming Tutorial  που 

µπορείτε συµβουλευτείτε (http://crasseux.com/books/ctutorial/) .  

• Εντολέ̋ ελέγχου  (κεφάλαιο Decisions) 

• Εντολέ̋ επανάληψη̋ (κεφάλαιο Loops) 

 

#include <stdio.h> 
 
main() 
{ 
        long int x, sum, count; 
 
        printf("Dwse enan arithmo: "); 
        scanf("%ld", &x); 
 
        sum = count = 0; 
 
        while(x > 0) { 
                count++; 
                sum += x % 10; 
                x = x / 10; 
                printf("x = %d, count = %d, sum = % d\n", x, count, sum); 
        } 
 
        printf("O arithmos exei %d pshfia kai to at hroisma tous einai %d", count, sum); 
} 



Τμήμα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής   2
ο
 Σετ Ασκήσεων 

Εισαγωγή στο διαδικαστικό Προγραμματισμό   Σελίδα 3/6 

 
 

Άσκηση 3Άσκηση 3Άσκηση 3Άσκηση 3ηηηη    

Γράψτε ένα πρόγραµµα που υπολογίζει όλου̋ του̋ πρώτου̋ αριθµού̋ που είναι 

µικρότεροι από µια τιµή που ορίζεται από µια σταθερά LIMIT. Προσπαθήστε να λύσετε 

το πρόβληµα µε όσο το δυνατόν λιγότερου̋ υπολογισµού̋.  

 

Σηµείωση: Πρώτο̋ αριθµό̋ λέγεται ο αριθµό̋ που διαιρείται ακριβώ̋ µόνο µε τον εαυτό 

του και το 1.  
    

    

    

    

    

    

    

    

#include <stdio.h> 
main() 
{ 
 int i,j,N; 
 int P1, P2, P4, term; 
 float P3; 
 
 do 
 { 
    printf("Dwse arithmo N>3: "); 
    scanf("%d", &N); 
 }while (N<=3); 
  
 P1 = P2 = P4 = 0; 
 P3 = 0.0; 
  
 for (i=1; i<=N; i++) 
 { 
     P1 += i; 
      
     if (i%2 != 0) 
        P2 += i; 
         
     P3 += 1.0 / i; 
      
     term = 1; 
      
     for (j=0; j<i-1; j++) /*ypswsh se dynamh*/ 
         term *= i; 
          
     P4 += term;     
 } 
  printf("P1 = %d\nP2 = %d\nP3 = %.2f\nP4 = %d\n", P1, P2, P3, P4); 
} 

#include <stdio.h> 
#define LIMIT 1000 
main() 
{ 

int cnt = 0, j, k; 
for (k = 2; k < LIMIT; ++k) 
{ 

j = 2; 
while ( k % j != 0) 

++j; 
if ( j == k) 
{ 

++cnt; /* a prime has been found */ 
if ( cnt % 6 == 1 ) /* change line every 6 primes * / 

printf( “\n”); 
printf( “%12d”, k); 

} 
} 
printf(”\n\nthere are %d prime numbers less than %d  \n\n”, cnt, LIMIT); 

} 
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Άσκηση Άσκηση Άσκηση Άσκηση 4444ηηηη    

Γράψτε ένα πρόγραµµα το οποίο να ζητά από τον χρήστη να εισάγει ένα περιττό αριθµό 

N, N > 3, (να γίνεται έλεγχο̋ εγκυρότητα̋ τη̋ τιµή̋ του Ν) και στην συνέχεια να 

σχεδιάζει στο τερµατικό, µε χρήση µόνο των χαρακτήρων +, <space> και <newline> ένα 

τρίγωνο τη̋ µορφή̋ που φαίνεται στο παρακάτω σχήµα (που αντιστοιχεί στην 

περίπτωση Ν=5). 

 

                                      + 
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                                +++++++ 
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#include <stdio.h> 
 
main() 
{ 
 int i,j,N,nspaces1,nspaces2; 
  
 do 
 { 
    printf("Dwse arithmo N>3, peritto: "); 
    scanf("%d", &N); 
 }while (N<=3 || N%2==0); 
  
 nspaces1 = N-1; 
 nspaces2 = 1; 
  
 /*1h grammh */ 
 for (j=0; j<nspaces1; j++)     
         printf(" "); 
      
 printf("+\n"); 
 
  /*grammes 2h ews N-1 */ 
 for (i=1; i<N-1; i++) 
 { 
     nspaces1--; 
      
     for (j=0; j<nspaces1; j++)     
         printf(" "); 
      
     printf("+"); 
  
     for (j=0; j<nspaces2; j++) 
         printf(" "); 
          
     printf("+\n"); 
              
     nspaces2 += 2; 
  } 
   
  /*grammh N*/ 
  for (i=0; i < (N-1)*2 + 1; i++) 
      printf("+"); 
       
  printf("\n"); 
} 
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Άσκηση Άσκηση Άσκηση Άσκηση 5555ηηηη    

Λόγω τη̋ αύξηση̋ τη̋ τιµή̋ τη̋ βενζίνη̋, ένα̋ οδηγό̋ χρειάζεται ένα πρόγραµµα το 

οποίο θα υπολογίζει τη µέση κατανάλωση βενζίνη̋ του αυτοκινήτου του, δηλ. πόσα 

χιλιόµετρα έκανε ανά λίτρο βενζίνη̋. Το πρόγραµµα θα δέχεται από το χρήστη για κάθε 

γέµισµα που έκανε τον αριθµό λίτρων βενζίνη̋ που έβαλε και τα χιλιόµετρα που έκανε. 

Η διαδικασία θα συνεχίζεται µέχρι ο χρήστη̋ να βάλει την τιµή -1 για αριθµό λίτρων. Για 

κάθε γέµισµα του αυτοκινήτου θα υπολογίζεται πόσα χιλιόµετρα έκανε ανά λίτρο 

βενζίνη̋ (υπολογίζεται ω̋ αριθµό̋_χιλιοµέτρων / αριθµό̋_λίτρων_βενζίνη̋) και στο 

τέλο̋ (αφού έχει εισάγει ο χρήστη̋ την τιµή -1) θα εµφανίζεται η συνολική µέση 

κατανάλωση του αυτοκινήτου, δηλ. το άθροισµα τη̋ µέση̋ κατανάλωση̋ για κάθε 

γέµισµα δια το πλήθο̋ γεµισµάτων που εισήγαγε ο χρήστη̋.  

Επιτρεπτέ̋ τιµέ̋Επιτρεπτέ̋ τιµέ̋Επιτρεπτέ̋ τιµέ̋Επιτρεπτέ̋ τιµέ̋: Τα λίτρα πρέπει να είναι από 1 έω̋ 70, τα χιλιόµετρα πρέπει να είναι 

από 1 έω̋ 800.  

Σηµείωση:Σηµείωση:Σηµείωση:Σηµείωση: Η εισαγωγή των τιµών να γίνεται µε τη βοήθεια κατάλληλων βοηθητικών 

µηνυµάτων που θα εµφανίζονται στην οθόνη όταν το πρόγραµµα αναµένει είσοδο από 

τον χρήστη: Π.χ.  
Gemisma 1 - Dwse litra benzinhs: 50 
Gemisma 1 - Dwse xiliometra: 630 
Mesi Katanalwsh - Gemisma 1 : 12.60 km/lt 
Gemisma 1 - Dwse litra benzinhs: 50 
Gemisma 1 - Dwse xiliometra: 723 
Mesi Katanalwsh - Gemisma 1 : 14.46 km/lt 
Gemisma 1 - Dwse litra benzinhs: -1 
Synolikh mesi katanalosi : 13.53 km/lt 
 

 

    

    

    

    

    

    

#include <stdio.h>  
main()  
{  
       int lt, km, sum_lt, sum_km, count = 0;  
       float kat, total_kat, sum_kat = 0.0;  
        
       do {  
            do { 
                 printf("Gemisma %d - Dwse litra be nzinhs: ", count+1);  
                 scanf("%d", &lt);  
            } while((lt < 1 || lt > 70) && lt != -1 );  
             
            if (lt != -1)  
            {  
                   do {  
                        printf("Gemisma %d - Dwse x iliometra: ", count+1);  
                        scanf("%d", &km);  
                   } while(km < 1 || km > 800);  
                    
                   count++;  
                    
                   kat = (float)km / lt;  
                   sum_kat +=kat;  
                    
                   printf("Mesi Katanalwsh - Gemism a %d : %.2f\n", count, kat);  
            }  
       } while(lt != -1);  
        
       total_kat = sum_kat / count;  
       printf("Synolikh mesi katanalosi : %.2f\n", total_kat);  
}  
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Άσκηση Άσκηση Άσκηση Άσκηση 6666ηηηη    

 

Ένα µπαλάκι του τένι̋ αφήνεται να πέσει από ύψο̋ Υ και ξεκινά να αναπηδά. Λόγω τη̋ 

ενέργεια̋ που απορροφάται εξαιτία̋ τη̋ ελαστικότητα̋ κατά την πρόσκρουσή στο 

έδαφο̋, µετά από κάθε αναπήδηση το µπαλάκι φτάνει σε ένα ποσοστό P (%) του ύψου̋ 

που είχε φτάσει στην προηγούµενη αναπήδηση (το ύψο̋ εξαρτάται από το υλικό του 

γηπέδου). Να δηµιουργηθεί πρόγραµµα το οποίο θα δέχεται ω̋ είσοδο το αρχικό ύψο̋ Υ 

και το ποσοστό P και θα υπολογίζει (και θα εµφανίζει) το ύψο̋ τη̋ κάθε αναπήδηση̋ 

και το πλήθο̋ των αναπηδήσεων θεωρώντα̋ ότι σταµατά όταν το ύψο̋ αναπήδηση̋ 

γίνει µικρότερο του 10% του αρχικού ύψου̋ Υ. (*Σε οποιαδήποτε µεταβλητή 

χρησιµοποιήσετε πραγµατικέ̋ τιµέ̋ να ορίσετε την ακρίβεια στα 2 δεκαδικά ψηφία). 

 

 

 

 

    

#include <stdio.h> 
main() 
{ 
      int Y,EP; 
      float K, P; 
       
      printf("Dose ypsos ap' opou afises to mpalaki  "); 
      scanf("%d", &Y); 
       
      printf("\n Dose pososto anapidisis (se dekadi ko) "); 
      scanf("%f", &P); 
       
      K=Y; 
      EP=0; 
       
      do{ 
          
          K=P*K; 
          EP++;   
          printf("\n Anapidise sta %.2f", K); 
     }while(K>=0.1*Y); 
           
     printf("\n Telika ekane %d anapidiseis\n", EP) ; 
}  

Y 

Υ’=Υ*P 

Υ’’=Υ’*P 


